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  Úvodní slovo
Vážení spoluobčané, sousedé, 
s blížícím se koncem roku bych chtěl využít příležitosti 

úvodního slova v tomto zpravodaji a podělit se s Vámi o 
několik myšlenek a přání.  

Předvánoční čas je obdobím, kdy se máme možnost 
zastavit, zhodnotit uplynulý rok a připravit se na 
nadcházející svátky, které nás, věřím,  naplňují vždy 
nadějí, radostí a pozitivními očekáváními budoucího času.  

V tomto pomalu končícím roce jsme společně čelili 
mnoha výzvám a náročným úkolům. Dosáhli jsme ale 
také mnoha vysněných milníků a cílů, na což můžeme být 
oprávněně hrdí. Společnými silami jsme dokázali rozšířit 
kulturní a sociální aktivity v obci. Podařilo se nám v naší 
obci vylepšit i řadu dalších věcí. Za zmínku určitě stojí 
např. dokončená rekonstrukce okolí památníku obětem  I. 
světové války, instalovaná knihobudka, zrekostruované 
zázemí a dovybavení kuchyně ve škole,  ve školce byla 
zrekonstruována terasa, technické zázemí, dětské 
toalety, herní prvky v zahradě, pořízena byla interaktivní 

tabule. Zmínit lze i výměnu nebo natření zábradlí podél 
rybníka. Vyměnili jsme obecní rozhlas, pořídili základ 
kamerového systému na ochranu pořádku v obci. Díky 
tomu všemu, a to jsem rozhodně nezmínil vše, a i díky 
Vaší spolupráci a podpoře, se tak naše obec stává stále 
lepším a lepším místem k životu. 

Chci Vám všem poděkovat za Váš neocenitelný 
přínos a za to, že společně vytváříme příjemné prostředí 
pro naše rodiny. A právě Vánoce jsou obdobím, kdy 
bychom si měli uvědomit, jak důležité jsou pro nás 
rodinné a přátelské vazby, a kdy bychom měli projevit 
vděčnost za všechny dobré věci, které máme. 

Přeji Vám všem, ať jsou pro Vás Vánoce krásné a 
klidné, plné radosti, zdraví a pohody. Ať nový rok 
přinese do Vašich domovů i domovů Vašich sousedů 
štěstí, lásku a spoustu důvodů k úsměvu a radosti. 

Ing. Jaroslav Hráský 
váš starosta  

(JaH)

Přítočenská knihobudka 
Většina z Vás si jistě všimla, že v autobusové zastávce 

u obecního úřadu byla nainstalována "knihobudka", v níž 
jsou občanům volně k dispozici knihy, které dostaly 
druhou, třetí, n-tou šanci. 

Kdo má doma knihu, kterou může postrádat, ale zdá 
se mu být škoda, aby si ji ještě někdo nepřečetl, pak jí 
může do knihobudky vložit. Vznikne tak přirozený 
koloběh knížek, který může být vhodným doplňkem k 
půjčování knih klasickým způsobem, třeba v naší obecní 
knihovně.

Všimli jste si?

Rekonstrukce okolí pomníku dokončena 
V nedávné minulosti byl velmi povedeně zrestaurován 

pomník obětem I. světové války, který, jak jistě mnozí vědí, 
byl 8. června 1958 přemístěn z prostranství parčíku Na 
Návsi pod lípy naproti hrázi obecního rybníka.  

Nyní se pomník konečně dočkal i svého důstojného 
okolí ve formě chodníku z žulových kostek. Prostor je 
ještě zpestřen betonovými 
designovými květináči. 
Osázeny trvalými rostlinami 
byly i přilehlé záhony. 

Návrh této úpravy 
zpracovala bezúplatně 
členka komise pro rozvoj a 
údržbu obce Iveta 
Petráčková, které za to patří 
velké poděkování.
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Prováděné služby: 
• ověřování podpisu (legalizace) - cena 50,- Kč za jeden 

podpis 
• ověřování listin (vidimace) - cena 30,- Kč za stránku 
• CzechPoint - výpisy z katastru nemovitostí, bodového 

hodnocení řidiče, trestního rejstříku, obchodního 
rejstříku, insolvenčního rejstříku 

Poplatky a platby za provedené služby  
je možné na obecním úřadu hradit také 
platební kartou.  

Knihovna: 
Otevřena každé pondělí - 14:00 - 18:00   hod. 

Aktuální zprávy nejen o naší obci můžete sledovat na 
webových stránkách www.velkepritocno.cz, na 
elektronické úřední desce a na vývěsce u Jednoty Coop. 

Do telefonu lze také nainstalovat aplikaci "V OBRAZE".

   Zprávy z úřadu - jsme tu pro Vás!

Pondělí a Středa 
8:00 - 17:00 hod. (polední přest. 12:00 - 12:30 hod.)

312 688 816 info@velkepritocno.cz

Rozšíření komunikace s občany o další moderní formy: 
Chytrá komunikační síť MUNIPOLIS naplňuje potřeby obecních samospráv, firem, 
institucí a skupin při komunikaci s občany, zaměstnanci či členy zájmových spolků. 
Bude propojeno s Facebookovým profilem obce, který bude zřízen. 

Připravujeme lepší komunikaci úřadu s občany

Platby stočného v hotovosti na OÚ: 
Na základě odsouhlaseného postupu se svazkem obcí Mikroregion údolí Lidického potoka, nabízíme zejména seniorům, 
kteří nemají zřízen běžný účet a platili doposud zálohy na stočné a vyúčtování stočného složenkami, provádět platby v 
hotovosti, a to prostřednictvím pokladny obce.  
V případě zájmu o tuto službu přijďte na obecní úřad a vezměte s sebou poslední vyúčtování nebo plán záloh na stočné, 
obdržený od MULP. Bude s vámi sepsána žádost o úhradu  prostřednictvím obce.  
Termíny plateb si musí hlídat každý občan sám. Obec zajišťuje pouze výběr v hotovosti a následné poukázání příslušné 
částky na účet svazku obcí MULP.

Stálý program pro poskytování neinvestičních dotací na zkvalitnění života v obci Velké Přítočno: 
V rámci tohoto programu je možné podporovat různorodé projekty a akce místních občanů a spolků, což by mělo vést 
k pestřejší nabídce akcí a i ke zkvalitnění života v obci. Více informací pro získání finančních prostředků na Váš projekt či 
akci najdete na webových stránkách obce.
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V naší školce, kde ve spolupráci se zřizovatelem 
proběhla rekonstrukce podlahy ve třídě hvězdiček a 
úprava zahradních prvků a terasy, jsme v září přivítali 
všechny děti. Nově příchozí dětí jsou většinou velmi malé, 
a proto se jim snažíme hlavně ve třídě mladších dětí 
přizpůsobit celý režim.  

To ovšem neznamená, že bychom ve školce zaháleli. 
U mladších dětí jsme se zaměřili hlavně na adaptační 
období, sebeobsluhu a sociální dovednosti v rámci 
našeho Školního vzdělávacího programu „Pohádková 
školka“. U starších dětí ve třídě hvězdiček se zaměřujeme 
na upevnění a prohlubování získaných dovedností a 
znalostí. Společně se ŠVP naplňujeme naše cíle 
nejrůznějšími pestrými i tradičními akcemi a projekty jako 
Cvičíme se Sokolem, Zumba s Petrou, setkání s lesníky 
VLS, pro budoucí školáky oblíbená Metoda dobrého 
startu, mezigenerační setkávání s babičkami a kroužek 
Angličtiny s JŠ Penguin.  

Společná neformální a přátelská setkání s rodiči jako 
je štrúdlování a dýňování,  jsme si letos moc užili. 
Drakiáda se z důvodu deště zrušila, ale pak jsme si dětmi 
pouštěli draka sami a děti byly spokojené, že o tuto 
tradiční podzimní zábavu nepřišli.  

I dlouholetá spolupráce s Bářiným toulavým divadlem 
nám přinesla pohádku O pasáčkovi, kdy i velmi malé děti 
celou pohádku sledovaly s velkým zaujetím.  

Nově jsme letos zahájili spolupráci s institucí Muzeum 
Říčany, které nás prostřednictvím workshopů pro 
pedagogy seznamuje s projektem Tvořivá školka a 
tvořivá hra.  Jejím prostřednictvím by měly děti získat 

více sebevědomí, rozvíjet vlastní tvořivost, fantazii. Naučit 
se pravidla pro manipulaci s nejrůznějšími materiály a 
opravdovými nástroji a nechat je hrát, přemýšlet, tvořit a 
experimentovat. Rády bychom touto cestou vytvořili 
vhodné prostředí i pro tuto činnost. Zároveň i v oblasti 
digitalizace máme školku dobře vybavenou, do třídy 
sluníček Obec Velké Přítočno pořídila interaktivní tabuli a 
dále zajistila výměnu toalet pro děti. 

V listopadu nás čeká ještě společné fotografování, 
inovativní pohybový program na rovnováhu u dětí 
předškolního věku, kouzelnické představení a odpolední 
keramické tvoření společně s rodiči, dopoledne v ZOO 
Zájezd s programem ,,Prohlídka s průvodcem“ a adventní  
zpívání u vánočního stromu před OU. 

V prosinci se děti těší až se převlečou za malé čertíky 
a předvedou se nejen rodičům, ale i kamarádům ze ZŠ a 
babičkám při Čertovské besídce. Koncem týdne si 
zumbou vytančí malý dárkový balíček od naší čertice 
Petry. Před Vánoci jsme se zapojili do podzimního kola s 
Mikroregion údolí lidického potoka  - Malý dotační titul, 
požádali o finanční dotaci a vytvořili projekt Medové 
Vánoce. Chceme s dětmi pracovat s různým voňavým 
materiálem a navodit pravou vánoční atmosféru. 

Přejeme Vám všem pohodové a klidné prožití adventu 
a vánočních svátků.  

Do nového roku 2025 Vám přejeme hlavně pevné 

zdraví  😊  
Děti a kolektiv MŠ

   Naše školka

Děti ve  třídě "Sluníček"
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Terasa MŠ po rekonstrukci zábradlí a schodů

   Naše škola
Prázdniny utekly jako voda a my jsme zahájili nový 

školní rok první zářijové pondělí. Někteří již poněkolikáté, 
jiní úplně poprvé. Nově s námi bude zažívat školní 
dobrodružství 17 prvňáčků. Přejeme jim hodně radosti v 
cestě za vzděláváním, spoustu zážitků, kamarádů a 
jedniček. Zpočátku sem tam ukápla nějaká slzička, přece 
jen je to pro ty nejmenší z nás velká životní změna. Teď už 
jsou to velcí školáci, krásně čtou první slova a věty a 
počítání, to je radost! 

Škola není jen o učení, ale také o společných zážitcích. 
Podzimní počasí bylo velmi vydařené, starší děti si 
vyzkoušely cyklistické dovednosti na dopravním hřišti. 
Ve škole ti menší zase přivítali divadlo, tentokrát s 
příběhem o lidských vlastnostech. Začali jsme hned od 
začátku školního roku spolupracovat s místní knihovnou, 
kde nám paní Janoušková, naše bývalá kolegyně, 
připravuje zajímavou nabídku knih a aktivit spojených se 
čtením. Moc bych jí tímto chtěla poděkovat! Je to cenná 

podpora čtenářství našich školáků. Některé děti 
navštívily výstavu v pražském Obecním domě, některé 
zavítaly do provozu v nedalekém Legu. V říjnu jsme 
pouštěli za školou draky, nádherně nám létali, barevné 
hemžení na obloze bylo vidět až v sousední vsi. Listopad 
jsme zahájili školou pro strašidla. Školu jsme vyzdobili, 
atmosféru doladily kostýmy dětí i paní učitelek. Program 
výuky byl obohacený o úkoly se strašidly a tematickými 
pracovními listy. 

Hned v dalším týdnu byla zajímavá beseda se 
spisovatelkou, paní Michaelou Fišarovou, která nám 
vyprávěla o svém povolání spisovatelky a nabídla nám 
svoje knihy s poutavými příběhy pro děti, nádherně 
ilustrované a s vlastnoručním podpisem. Podařilo se nám 
zajistit výukový program na Mayrau ve Vinařicích, vydali 
jsme se po stopách našich předků, seznámili jsme se s 
historií hornické minulosti na Kladensku. Rok se chýlí 
pomalu ke svému konci a my máme ještě spoustu plánů. 

Pískoviště v areálu MŠ před a po rekonstrukci
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 Přivítáme rodiče a děti na adventní dílně, kde si 
namalujeme perníčky, vyrobíme si andílky a svícny, 
ozdobíme si adventní věnce. Celá škola se na jedno 
odpoledne promění, stane se z ní místo plné vánočních 
vůní a tvořivé nálady. Ve stejném týdnu vystoupíme před 
Obecním úřadem ve Velkém Přítočně, kde společně s 
Vámi zahájíme adventní čas. Ty mladší děti čeká ještě 
návštěva divadla Lampion, starší se zapojily do soutěže 
pod záštitou StarDance – Tančí celá škola.  

Závěrem bych chtěla poděkovat obci za podporu. 
Máme doplněné vybavení ve školní kuchyni, opravené 
přízemí a velmi dobře udržované zázemí školy.  Děkuji 
také všem pracovníkům v naší škole za jejich celoroční 
práci.  

Za všechny přeji krásné Vánoce, prožité v klidu a 
pohodě s Vašimi blízkými. Krásné dny v tom roce příštím 
za všechny zaměstnance školy přeje 

	 	 	 	 	 	 	 	 	 Mgr. Martina Jůzová 

  Aktivity dětí ve škole...

Výtvarná výchova - 1. ročník (září 2024)
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Dopravní hřiště v Kladně Rozdělov (říjen 2024)

V hornickém skanzenu Mayrau 
(listopad 2024)

Program pro děti v Legu 
(září 2024)

Školní Halloween (listopad 2024)
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Otázka, kterou si zcela jistě kladou rodiče 
přítočenských dětí, zní:  

Vyvíjí se nějak projekt přístavby školy? 

Odpovědět můžeme - ano, vyvíjí.  

Situace je taková, že k již vydanému stavebnímu 
povolení na přístavbu školy jsme ještě za účinnosti 
starého stavebního zákona, tj. ještě před 1.7.2024, podali 
na stavební úřad MMK žádost o změnu stavby před 
dokončením. Vydané a v současné době pravomocné 
stavební povolení totiž vycházelo z projektu 
zpracovaného architekty A69, který, jak už jsme 
vysvětlovali dříve, realizovat nebudeme. 

Na úpravě projektu, podle kterého bychom chtěli 
přístavbu školy včetně nové tělocvičny a zázemí pro 
fotbalový areál a následně i rekonstrukci současné 
budovy školy provést, spolupracujeme s projekční 
kanceláří, která již v minulosti na projektu pracovala. 

Ačkoliv je zcela předčasné hovořit o nějakých 
konkrétních termínech, natož je slibovat, rádi bychom, 
aby veškerá příprava k realizaci stavebních prací 
proběhla v rámci příštího roku s tím, že stavět by se 
mohlo začít na jaře 2026.  

V cestě však stále stojí např. provedení přeložky 
rozvodu NN elektřiny, bez níž se nelze pohnout z místa. 
Pravomocně povolena musí být také rekonstrukce 
stávající budovy školy, která by měla i nadále plnit funkci 

školy s třídami a zázemím pro výuku na 1. stupni (1. až 5. 
třída). 

Do časového a finančního plánu výstavby školy je 
nutno zapracovat také výsledky vyjednávání s develo-
pery, kteří chtějí v naší obci stavět nové domy. S nimi 
eventuálně uzavírané plánovací smlouvy, včetně 
například zohlednění etapizace jejich výstavby, výše 
příspěvku na rozvoj obce, apod., se také promítnou v 
námi chystané investici do takto významného obecního 
projektu. 

O průběhu příprav budete pravidelně informováni 
prostřednictvím obecního webu, při zasedáních 
zastupitelstva obce a i všemi dalšími, teprve se rodícími, 
komunikačními prostředky obce. 

(JaH)

   Budoucnost školy - projekt dostavby a rekonstrukce

Orientační průběžná vizualizace přístavby školy s tělocvičnou, 
restaurací a zázemím pro fotbalový klub

Přání Ježíškovi 
V městečku ztraceném mezi kopci, kde zvony zní 

jasně i v tom nejhustším sněhu, žil malý kluk jménem 
Matěj. Matěj miloval Vánoce víc než kdokoli jiný. Nejen 
pro dárky, ale i pro tu zvláštní atmosféru, kdy celé město 
ožívalo světly, zpěvem a tajemstvím. Ale letos měl Matěj 
jedno velké přání, které nechtěl říct nikomu jinému než 
Ježíškovi. 

Jednoho chladného večera, kdy město zapadalo do 
sněhového závoje, našel Matěj ve staré truhle dopisní 
papír s nápisem: "Přání Ježíškovi". Pod papírem byl 
zvláštní dopis od babičky, který říkal: "Když máš 
opravdové přání, napiš ho a pošli na správnou adresu. 
Ale musíš najít město, které ukrývá kouzlo Vánoc. Zeptej 
se lidí, poslouchej příběhy a hledej místo, kde přání 
ožívají." 

Matěj si sbalil batoh, vzal papír, tužku a vydal se na 
cestu. Na první zastávce, v městě s vysokou věží, potkal 
starého hodináře. "Hledám město, kde můžu poslat 
dopis Ježíškovi," řekl Matěj. Hodinář se usmál a řekl: 

"Když zvony odbíjí půlnoc, jdi tam, kde světlo svíček 
nikdy nehasne. Ale to není tady." 

Matěj pokračoval dál a dostal se k řece, kde potkal 
mladou ženu prodávající vánoční ozdoby. "To, co hledáš," 
řekla, "je místo, kde každé přání dostane křídla. Jenže 
tady to není." 

Po dlouhé cestě se ocitl v malém městečku, kde lidé 
mluvili o zvláštní poště. "Tady?" zeptal se Matěj jednoho 
pošťáka. Ten přikývl a usmál se: "Ano, právě tady je to 
místo. Napiš svůj dopis a hoď ho do naší speciální 
schránky. Každý rok odtud posíláme tisíce dopisů 
Ježíškovi." 

Matěj vzal papír a pečlivě napsal své přání. Když 
dopis vhazoval do schránky, všiml si nápisu na poštovní 
budově: _______ (teď čtenář musí uhodnout název 
města). 

Nápověda: Toto město je známé svou tradicí posílání 
dopisů Ježíškovi a nachází se v České republice. O jaké 
město jde? 

(VH) 
Správnou odpověď naleznete dále v tomto Zpravodaji

Příběh s hádankou



￼9

          Minipřípravka 

Již druhým rokem se připravujeme s nejmladším 
týmem. Nadšení a odhodlání malých dětí je velkou 
motivací pro nás trenéry, protože se vždy objeví něco 

nového a nečekaného 😂 . Někteří z našich hráčů se již 
posunuli do kategorie mladší přípravky, kde úspěšně 
reprezentují náš klub. Ostatní se připravují a pilně 2x 
týdně trénují. V mezidobí jsme odehráli turnaj v Unhošti a 
také přátelské utkání s Vinařicemi. V zimě budeme 1x 

týdně trénovat v tělocvičně 
základní školy ve V. Přítočně. 
Od září příštího roku již 
plánujeme přihlášení do 
soutěže mladších přípravek. 

Pro tento nadějný tým stále hledáme hlavního trenéra, 
prozatím nám občas vypomůže Veronika Smolková nebo 
Patrik Senko, čímž jim tímto chci poděkovat. Pokud by 
měl někdo zájem, hlaste se přímo u mě. 

Pavel Jícha

   Naši fotbalisté - SK Velké Přítočno

   Knihovna

Vážení spoluobčané, 
chtěla bych Vám připomenout, že v obci máme 

knihovnu. Máme zde vlastní fond a pestrost nabídky 
rozšiřuje především výměnný fond. 

Dvakrát ročně nám Středočeská vědecká knihovna 
zapůjčí kolem 200 svazků. Obměna knih je tedy 
pravidelná. Vím, že je jednoduché online objednat, v boxu 

vyzvednout a zas tam vrátit. U nás to chodí "po staru". 
Regály plné barevných obálek, mohu vybrat, posedět, 
prolistovat, rozmyslet, zda kniha potěší.  

K zapůjčení jsou také časopisy: Květy a Dekor 
odebíráme pravidelně. Z darů pak máme Reflex, Echo či 
Epochu.  

Kurz chytrých telefonů pro seniory 65+ 
Ve čtvrtek 13. února chystáme pro všechny 
seniory v naší knihovně dopolední seminář, 
který je sestaven na míru těm, kteří se chtějí 
naučit nebo zdokonalit v používání chytrého 
telefonu nebo tabletu. Na kurzu se 6-10 
seniorů věnuje této činnosti hlavně 
prakticky, vše si vyzkouší. Kurz vedou 
vyškolené lektorky z kladenské knihovny. 
Kurz je v rámci digitálního vzdělávání 
ZDARMA. Zájemci se mohou hlásit přímo v 
knihovně nebo na obecním úřadu.  
  
Těším se na viděnou, 

Ludmila Janoušková, knihovnice obce

Torzo týmu minipřípravkyMinipřípravková rozlučka na hřišti
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	 	 	 Mladší přípravka 

Trenéři: Pavel Čech, Ondřej Kuba, Tomáš Pavlíček, 
Jaroslav Brynda, Radek Honický 

Tým mladší přípravky se již druhou sezonu účastní 
okresní soutěže mladších přípravek. A přesto, že se 
musel vyrovnat s odchodem nejstarších hráčů do týmu 
starší přípravky, svou hrou dosahuje skvělých výsledků. 
Do týmu se zároveň podařilo začlenit nové hráče, a to jak 
nově příchozí, tak talentované hráče z mini přípravky. 
Každý trénink a každý zápas hráči prokazují nadšení pro 
hru, získávají nové zkušenosti a zlepšují se. Přes zimu se 
bude tým pravidelně připravovat na jarní část soutěže, 
aby byl všem protivníkům důstojným soupeřem. Pokud 
na jaře budete mít čas, přijďte mladé naděje našeho týmu 
podpořit, odměnou vám bude nadšení a radost hráčů ze 
hry. 

Pavel Čech 

           Starší přípravka 

Trenéři: Petr Šiler, Tomáš Libjak, Jiří Eštok, Roman Junek 

Výbornou práci stále odvádí týmy starší přípravky. 
Oceněním jejich výborné práce je zájem SK Kladno o 
naše hráče. Jedním z dalších hráčů, který přestoupil je 
Šimon Junek, kterému přejeme hodně štěstí v jeho 
dalším působení a bude stejně tak jako naši další naši 
bývalí hráči působit v nejvyšších soutěžích v celé 
republice! 

Zimní přípravu hráči absolvovali opět v tělocvičně ve 
Smečně. V jarní části soutěže byly z důvodu velkého 
počtu hráčů vytvořeny dva týmy, které skvěle 
konkurovaly ostatním týmům, ale hlavně, šanci dostali 
všichni hráči, což je nejdůležitější. Před prázdninami byl 
ještě na našem hřišti uspořádaný úspěšný turnaj o 6 
týmech, který měl velkou podporu rodičů. A tým se 
umístil na 2 a B tým na 5 místě. 

V podzimní části soutěže narostl počet hráčů na 24, 
do týmu se přesunuli někteří hráči z mladší přípravky. A-
tým ve své skupině mezi nejlepšími sehrál 18 zápasů s 
bilancí 10 výher/6 porážek/2 remízy a B-tým si ve své 
skupině počínal také výborně a to z 18 zápasů 13 výher/5 
porážek... takže panuje velká spokojenost. 

Kluci dokázali vyhrát turnaj v Buštěhradě, což 
samozřejmě také potvrdilo, jak dobře tým pracuje. 

V podzimní části je v plánu trénovat stále 2 x týdně na 
UT v Pleteném Újezdě. 

Petr Šiler 

         Starší žáci 

Tým starších žáků, ročníky narození 2010-2013, 
vedený trenéry Josefem Jindrou, Petrem Dudáčkem a 
Pavlem Jíchou po opět velmi vydařeném letním 
fotbalovém kempu nastupuje i letos v okresním přeboru 
sloučeném pro týmy z Kladenska a Rakovnicka. Tato 

soutěž se hraje na klasickém velkém hřišti v počtu hráčů 
10+1 jako u soutěží dospělých. 

V letošním ročníku se této soutěže účastní 
úctyhodných 15 týmů, čímž byl také ovlivněn brzký start 
této soutěže, 3 utkání ještě o letních prázdninách. 

Starší žáci po jednom z mnoha vítězných utkání podzimu

Turnaj starších přípravek



￼11

           A tým 

A tým Velkého Přítočna v létě posílil o několik hráčů, 
konkrétně o brankáře Jana Vajshajtla (SK Kladno), 
Jakuba Svobodu (Hostouň), Tibora Kostovčíka 
(Vraný), Zdeňka Schlibinera (Slavoj) a navrátilce 
Martina Andra (Pletený Újezd) s Lukášem Kolářským 
(Dřetovice). V průběhu jara nabral tým pod vedením 
Romana Pavelce vynikající formu, kdy ztratil jeden 
bod pouze ve Švermově (penalty) a v posledním 
zápase utrpěl letošní první porážku ve Smečně. Z 
podzimních zápasů stojí za zmínku zejména výhra na 
půdě loňského vítěze soutěže, Jedomělic, kde 

Přítočno ještě v 86. minutě prohrávalo 1:2 ale dvěma 
zásahy Ondřeje „Bonbona“ Kuby zápas otočilo. Po 
vydařené první části soutěže je Přítočno podzimní 
půlmistrem s 3 bodovým náskokem před 
Jedomělicemi a celkovým počtem 35 bodů. 

            B tým 

V létě došlo k obnově B týmu ve spolupráci se 
spolkem 6-12 z.s. formou sloučené soupisky. Tým 
aktuálně působí ve IV. třídě, kde po podzimu obsadil 
jedenácté místo se 14 body. 

Jakub Feda

Ještě bych rád zmínil pravidelný letní kemp 
mládeže, který už neodmyslitelně patří k 
pravidelným aktivitám našeho klubu. Letos se 
kempu zúčastnily i děti z mladší přípravky, takže 
přípravy byly opravdu náročné! Celkově se akce 
opravdu hodně vydařila, letošním překvapením 
byla návštěva ligového utkání mezi týmy Slavie 
Praha a Teplicemi. 

Pavel Jícha

V prvních utkáních soutěže, byla na našich hráčích 
znát určitá nerozehranost a výkony v zápasech nebyly 
zrovna ideální. Postupem času, jsem se ale začali 
zlepšovat a najeli na vítěznou vlnu, která nás dostala do 1. 
poloviny tabulky soutěže, což je určitě nad naše 
předsezónní očekávání. 

Hráči získali zdravou sebedůvěru a začínají si zvykat 
na hru na velkém hřišti. 

V rámci charitativního turnaje Kába cup, kterého se 
pravidelně účastníme, jsme v polovině října také navštívili 
fotbalové utkání 1. ligy Dukla Praha – Pardubice. 

Velkou radost nám také dělá fakt, že i přes každoroční 
odchody hráčů do jiných týmů, nám noví hráči přibývají a 
v kádru máme aktuálně 19 hráčů. 

Obrovský dík také patří našim fanouškům z řad 
rodičů, kteří nás ve velkém počtu velmi aktivně 

povzbuzují každé utkání! 
Josef Jindra

Kába cup - starší žáci

Kemp 2024
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Rozloučení s létem - 22. září 2024

S létem jsme se společně 
rozloučili za krásného 
slunečného počasí.

  Kalendářem uskutečněných akcí

Dětský den - 1. červen 2024

Odpoledne pro děti se soutěžemi a sladkými odměnami na 
Sokolském hřišti bylo sice ovlivněno deštěm, ale i tak si to 
děti užily.

Program tradičního Dne obce začal dopoledními 
fotbalovými zápasy a pokračoval odpoledně-
večerním programem na Sokolském hřišti. 

Zde najdete připomenutí akcí, které proběhly v naší 
obci nebo za účasti občanů naší obce v období od vydání 

předchozího čísla Zpravodaje. Více fotek z těchto akcí je 
možno shlédnout ve Fotogalerie na obecním webu.

Podzimní tvoření - 18. říjen 2024

Z přírodnin veškerého možného 
typu si příchozí mohli vyrobit a 
odnést výrobky ke zkrášlení 
svých domovů.

Den obce - 15. červen 2024

Vítání občánků - 19. říjen 2024

Za hojné účasti dětí (12), rodičů, prarodičů a 
příbuzných jsme navázali na pěknou tradici 
přítočenského vítání nových občánků.
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Výstava šikovných přítočenských rukou 
7.-14. listopad 2024

Vyprávění o Madeiře - 18. listopad 2024

Tradiční 
předvánoční akce s 
vystoupeními dětí z 
mateřské a základní 
školy bylo letos 
okořeněno koledami 
Podřipského 
kvinteta dechových 
nástrojů.

Slavnostně laděná vernisáž výstavy, 
kde bylo možné s většinou 
vystavujících osobně diskutovat, 
proběhla ve čtvrtek 7. listopadu s tím, 
že výstava pak 
pokračovala ještě celý 
následující týden. 

Výstava ukázala, kolik 
neskutečně šikovných lidí 
ve Velkém  Přítočně 
máme. A to si ještě řada 
dalších posteskla, že je 
škoda, že také své 
výrobky nepřinesli 
vystavit.

Další velmi zajímavé cestovatelské vyprávění s 
promítáním fotografií v podání Kateřiny Kodrasové. 
Tentokráte to bylo vyprávění na téma - Madeira.

Vánoční tvoření - 28. listopad 2024

Velmi atraktivní z pohledu nečekaně nacpaného 
sálu obecního úřadu se ukázalo letošní "Vánoční 
tvoření", které tvořilo doprovodný program ke 
slavnostnímu zahájení Adventu tradičním 
rozsvícením vánočního stromu na prostranství před 
obecním úřadem.

Rozsvícení vánočního stromku  
28. listopad 2024
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Výlet byl organizován Mikroregionem údolí 
Lidického potoka, přičemž přítočenská 
skupina seniorů byla na výletě zdaleka 
nejpočetnější.

Díky aktivitě Komise pro sociální záležitosti, jejíž 
předsedkyní je Magda Pýchová, proběhlo několik dalších 

krásných akcí, kde hlavními aktéry byli především naši 
senioři.

Akce našich seniorů

Jaké další akce plánujeme?

• neděle 9.2. - loutkové divadlo pro děti - na sále obecního úřadu 
• středa 30.4. - Pálení čarodějnic - v areálu fotbalového hřiště a v aleji vedle Sokolského hřiště 
• sobota 17.5. (předpoklad) - Májová zábava - na sále obecního úřadu 
• neděle 1.6. (předpoklad) - Den dětí - odpoledne pro děti v areálu fotbalového (Sokolského) hřiště 
• sobota 7.6. - Fichtl cup - motocyklové soutěže na Sokolském hřišti a v aleji vedle Sokolského hřiště s 

doprovodným hudebním programem 
• sobota 14.6. - Den obce - na Sokolském hřišti a v areálu fotbalového hřiště 
• průběžně budeme spolupořádat akce pro seniory (setkání, výlety, ...) 
• určitě přibudou ještě další akce, o kterých budete informováni na obecním webu, rozhlasem, plakáty na 

vývěsce u Jednoty a dalšími komunikačními prostředky, které se chystáme zavést

Zaplněný sál obecního 
úřadu byl  opět známkou 
toho, že naši senioři se 
chtějí potkávat a aktivně 
se bavit.

Zájezd na představení s písničkami Hany Zagorové do pražského divadla Kalich 
byl zorganizován jakožto občanská iniciativa s podporou obce.

Biograf Láska - 21. červen 2024

Výlet na zámek Loučeň - 3. září 2024

Skvělou zábavu si naši senioři užili na dalším svém 
setkání, kde k jejich zábavě vrchovatou měrou přispěl 
divadelní spolek TAŠKA Kladno. Hudební produkce 
prokládaná chytrým humorem, soutěžemi a dokonce 
i vyhlášením obdoby titulu Miss World "Nekrásnější na 
světě" byla skutečně velmi zábavná.

Jarní posezení - 6. červen 2024

Podzimní posezení s Taškou - 10. říjen 2024
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Přehled stavebních projektů je k dispozici na 
webových stránkách obce v členění na projekty: 

• obecní 
• soukromé 
• veřejné (státní) 

Za ty zásadní soukromé projekty z pohledu 
výrazného ovlivnění života obce považujeme tyto: 

• BD Nové Přítočno – lokalita Z03-Z06/SV 
• RD Pod Kožovkou – lokalita Z28/SV 
• RD proti Dohodě – lokalita Z12/BV 
• Dům pro seniory – lokalita ul. Hlavní/SV 
• RD pod ulicí Ve Stráni I – lokalita P01/BV 
• RD pod ulicí Ve Stráni II – lokalita P01/BV 
• Haly na severním okraji obce - lokalita Z09-Z10/VD 

Pro lokality Z01-Z06, Z28 a Z12 bylo usnesením 
zastupitelstva č. 3/2024/7 ze dne 10.7.2024 vydáno 
Územní opatření o stavební uzávěře, díky kterému 
nelze v daných lokalitách stavební projekty realizovat. 

Stavební uzávěra nabyla účinnosti 22.8.2024 a bude 
platit do doby nabytí účinnosti opatření obecné povahy, 
kterým bude vydáván nový Územní plán Velké Přítočno, 
případně obcí připuštěna výjimka z tohoto opatření, jehož 
cílem je zamezit zástavbě, která by mohla být v rozporu s 
koncepcí budoucího rozvoje území obce a jeho 
urbanistickou koncepcí tak, jak bude nově prověřována a 
stanovena procesem pořizování nového územního plánu. 

O pořízení nového Územního plánu rozhodlo 
rovněž zastupitelstvo obce, a to usnesením č. 4/2023/12 
ze dne 13.12.2023. 

Zpracována a schválena byla již také Zpráva o 
uplatňování územního plánu Velké Přítočno, a to 
usnesením zastupitelstva obce č. 3/2024/9 ze dne 
25.9.2024. Tento dokument obsahuje mimo jiné i pokyny 
pro zpracování nového územního plánu, který bude 
obsahovat prvky regulačního plánu, abychom byli 
schopni výstavbu v obci  ovlivňovat, a to především za 
účelem prosazování zájmů občanů obce. Podrobně je 
možné se se Zprávou a s ní souvisejícími dokumenty 
seznámit na webu obce.

Stavební a rozvojové projekty v naší obci 
versus příprava nového Územního plánu 

Soukromé projekty ovlivněné vydanou stavební uzávěrou

Bytové domy "Nové Přítočno" – lokalita Z03-Z06/SV 
• 27 bytových domů (6 hnízd) v severní lokalitě obce mezi ulicí 
Nová a objektem DEKu s parkem vedle objektu DEKu 
Investor: Nové Přítočno s.r.o., IČ: 06987214, Praha 4 - Nusle 
S investorem vedeme jednání o úpravě projektu, který by vedl k 
výraznému omezení staveb bytových domů, resp. k jejich náhradě 
za domy rodinné. Cílem je zásadně snížit nárůst počtu obyvatel v 
této lokalitě. 
Nakolik budeme v těchto jednáních úspěšní napoví výsledek 
soudních sporů (2 žaloby ke KS v Praze podané proti obci 

investorem a s ním spojenými fyzickými osobami) a podnětu k prošetření vydané stavební uzávěry podaného ke 
Krajskému úřadu Středočeského kraje. 

Rodinné domy Pod Kožovkou – lokalita Z28/SV 
• 136 rodinných domů v západní části katastru obce – lokalita pod 

Kožovou horou 
Investor: SAB Development a.s., IČ: 27603580, Praha 9 
K projektu bylo nařízeno zpracování plné varianty posouzení vlivu na 
životní prostředí (EIA) a výsledek tohoto posouzení není dosud  
znám. 
S investorem jsou rovněž vedena jednání, která v tomto případě 
vycházejí z ustanovení Smlouvy o smlouvě budoucí kupní (obec 
prodala v roce 2022 pozemek pro výstavbu investorovi), dle kterého 
má obec "vynaložit takové úsilí, které je možné od ní rozumně 
požadovat k tomu, aby s Kupujícím projednala a uzavřela Smlouvu o 
územním rozvoji", tj. z dnešního pohledu Plánovací smlouvu. 
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Obecní projekty

Parcely pro RD proti Dohodě – lokalita Z12/BV 
•  Příprava pozemků pro 33 (původně 40) rodinných domů ve 
východní části obce 
Investor: BARDWEL s.r.o., IČ: 27389448, Praha 6 
Záměr byl projednán s vedením obce dne 31.7.2023, tj. 2 měsíce 
před volbami konanými v 9/2023, a žádostí ze dne 7.12.2023 byla 
obec požádána o souhlas s připravenou projektovou 
dokumentací. Ten k ní současným vedením obce vydán nebyl, 
přestože parametry projektu plně splňovaly požadavky aktuálně 
platného územního plánu obce ve znění po změně č.2 z 9/2020. 
V důsledku intenzívních jednání mezí obcí a investorem, a i díky 
vstřícnému přístupu investora k obcí vzneseným připomínkám k 
projektu, doznal projekt podobu splňující připravovanou koncepci 
budoucího rozvoje obce (mimo jiné byly zvětšeny pozemky pro 
jednotlivé RD, čímž došlo ke snížení jejich počtu pro danou 
lokalitu). 
Projekt byl proto představen veřejnosti a byla o něm dne 
20.11.2024 na sále obecního úřadu vedena veřejná diskuse. 
Věcně relevantní podněty vzešlé z této veřejné diskuse budou 
zapracovány do Plánovací smlouvy, která bude následně 
předmětem projednání na zasedání zastupitelstva obce. 
Bude-li Plánovací smlouva k projektu přípravy území pro budoucí 
výstavbu rodinných domů připravená ve znění, se kterým bude 
obec spokojena, schválena, pak bude této výstavbě udělena 
výjimka ze stavební uzávěry a projekt bude moci být realizován.

 S využitím dotace od Letiště Praha se nám letos 
povedla dokončit úprava okolí pomníku obětem                 I. 
světové války (viz informace na str. 2). 

Díky dotačním prostředkům, tentokrát od 
Středočeského kraje, byla realizována výměna starého 
obecního rozhlasu za nový, moderní a hlavně pokrývající 
celé aktuálně zastavěné území obce. 

Jaké projekty většího významu nad rámec toho s 

naší nejvyšší prioritou (škola s tělocvičnou a zázemím 

pro fotbalový areál - viz str. 8) tedy máme v plánu 

realizovat v nejbližší době? Jsou to např. tyto:

Revitalizace rybníka 
Dle připraveného projektu k tomuto vodnímu dílu bylo odborem životního prostředí Magistrátu města Kladna vydáno 
stavební povolení, které je pravomocné a věříme proto, že až najdeme vhodný dotační titul, projekt se podaří v co 
nejbližší době zrealizovat, ideálně již během roku 2025. Proto musíme velmi brzy začít soutěžit zhotovitele díla. 

Rekonstrukce povrchu v ulici Krátká 
Ulice Krátká je jedna z posledních ulic v naší obci, která nemá kvalitní povrch a neproběhla v ní po výstavbě kanalizace v 
obci žádná důkladnější rekonstrukce. Ulice má komplikovanější profil a sklon, což se promítne mimo jiné do projektu a 
také jisté složitosti v odvodu dešťové vody. Přípravné práce k projektu již probíhají a věříme, že rekonstrukce bude 
započata i ukončena v příštím roce. I zde se pokusíme získat na rekonstrukci komunikace nějaké dotační prostředky.

O základních rysech textace Plánovací smlouvy se tedy  
s investorem aktuálně vedou jednání a komunikace s tím, 
že z pohledu obce je samozřejmě potřeba zohlednit 
všechny konsekvence, jako např. probíhající proces EIA, 
stavební uzávěru, pokyny pro zpracování nového 
územního plánu vyplývající ze Zprávy o uplatňování 

Územního plánu Velké Přítočno, apod. I zde bude 
důležitou okolností rozhodnutí KS v Praze k podaným 
žalobám a výsledek přezkumu procesu stavební uzávěry 
ze strany KÚSK.
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Veřejné (státní) projekty

Mezi veřejné projekty, které budou mít zcela bez- 
pochyby na život v naší obci významný vliv, a to v 
pozitivním smyslu slova, řadíme tyto projekty: 

  

• obchvat I/61 Kladno 
• modernizace železnice Kladno-Praha 

Obchvat I/61 Kladno 

Na výstavbu silničního obchvatu čeká naše obec a 
Malé Přítočno už spoustu let. Nyní je projekt ve fázi 
"územního řízení", na které by měla následně navazovat 
fáze "stavebního řízení" a nakonec pak samotná 
výstavba. 

Naše obec samozřejmě výstavbu obchvatu plně 
podporuje, nicméně v zájmu prosazení 
dostatečných protihlukových opatření, 
chránících zejména východní část naší 
obce, byla do žádosti ŘSD o vydání 
územního rozhodnutí o umístění stavby 
podána naší obcí dne 14.6.2024 námitka 
tohoto znění: 

"Zcela nedostatečná protihluková 
opatření v lokalitě mezi obcemi Velké 
Přítočno a Dolany na hlavní trase (SO101), 
kilometráž 1,400-1,800 vlevo, resp. 
absence obcí Velké Přítočno požadované 
protihlukové stěny (PHS) o výšce alespoň 
3 m a dokonce i absence územní rezervy 
na km 1,400-1,800 vlevo pro budoucí 
dostavbu PHS přislíbené Žadatelem na 
jednání s dotčenými obcemi konaném 
dne 23.11.2023 v obci Dolany". 

Uvidíme, jestli a jak uspějeme... 

Modernizace železnice Kladno-Praha 

I o tomto projektu se mluví už léta, nicméně nyní, jak 
je vidno především na kladenské části projektu, nabývá 
jeho realizace reálných rozměrů. 

Již v průběhu druhé poloviny příštího roku by se měly 
v polích přiléhajících k Pletenému Újezdu objevovat 
první navážky zeminy, které budou tvořit základ nového 
tělesa trati. 

Přínosem pro naši obec bude bezesporu výstavba 
zastávky "Velké Přítočno" a také i to, že od této 
železniční zastávky bude až k ulici  Lískovec 
vybudováno Správou železnic nové veřejné osvětlení a v 
části tohoto úseku i nový chodník.  

Projekty v našem nejbližším okolí

Mezi projekty v našem nejbližším okolí s vlivem na 
životní prostředí v naší obci patří bezpochyby projekt 
výstavby 11 šesti až osmi patrových bytových domů v 
katastru Kladno - Kročehlavy, který přímo sousedí s 
naším katastrem v jeho severní části.  

Investorem stavby je společnost YIT Stavo s.r.o.  
Vyjádření obce ze dne 26.11.2024 k žádosti 

investora o stanovisko obsahovalo námitku, aby při 
schvalování záměru "byla zohledněna v současnosti 
již neudržitelná hustota provozu na komunikaci v 
Unhošťské ulici, resp. silnici č. I/61 procházející naší 
obcí, a realizace předmětné stavby byla podmíněna 
tak, že stavba bude povolena až v době, kdy bude 
postaven a zprovozněn obchvat Velkého a Malého 
Přítočna (stavba ŘSD - I/61 Kladno, obchvat)".

Vizualizace železniční zastávky Velké Přítočno

Cyklostezka 0017, 0018
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V poslední době značně zmiňované téma. Změnou 
zákona č. 338/1992 Sb., o dani z nemovitých věcí došlo v 
roce 2024 ke zvýšení, které pocítil snad každý majitel – 
poplatník. Ale abychom byli spravedliví - každá obec 
měla a stále má možnost výši daně sama ovlivnit.  

V případě naší obce došlo v roce 2018 k vydání 
vyhlášky, kde byl stanoven pro stavby a určité druhy 
pozemků s platností od roku 2019 místní koeficient 
ve výši 3, což znamená trojnásobek propočtené daně 
pro daný typ majetku a koeficient 1,5 zvyšující základní 
sazby daně zdanitelných staveb pro podnikání. Nyní, v 
roce 2024, došlo k navýšení sazeb daní zákonem.  

Každý majitel – poplatník má jiné podmínky, neboť 
nemáme všichni stejně velké zahrady ani rodinné domy a 
garáže, za které většinově platíme. Proto jsme i zvýšení 
dané od roku 2024 pocítil každý v jiné výši. Pro lepší 
přehlednost uvádíme tabulku. Barevně označená políčka 
jsou v kompetenci obce, ostatní stanoví zákon. Od roku 
2024 došlo změnou zákona také k rozčlenění staveb a 
pozemků podle katastru nemovitostí. Toto se týkalo 
zejména garáží mimo obytný dům, kde finanční úřad nově 
sleduje, zda je stavba uvedená v přiznání zapsána i v 
katastru nemovitostí skutečně s využitím garáž. Máme-li 
pozemek určený pro garážové stání ve větší výměře, než 
pro toto stání používáme, je možné rozdělením pozemku 
na skutečně potřebnou výměru pro garážové stání a 
změnou v katastru nemovitostí s následným novým 
přiznáním k dani z nemovitých věcí i něco ušetřit. Stejně 

tak je vhodné revidovat všechny zastavěné plochy a 
nádvoří s ohledem na vlastní nemovitost, kůlny, 
přístřešky, drobné stavby, tvořící příslušenství k 
obytnému domu, popř. i ostatní a jiné plochy se 
specifikací jejich využití, které jsou zapsané v katastru 
nemovitostí. 

Změny zákona o dani z nemovitých věcí zasahují do 
dvou let. Od 1.1.2025 zákon ruší koeficient ve výši 1,5 u 
zdanitelných staveb, který byl stanoven obecní vyhláškou 
v roce 2018. Tím vyvstala pro obec potřeba řešit 
novelizaci vyhlášky, která by pozbyla platnosti a pak i 
případný propad daně, neboť daň z nemovitých věcí je 
„přeposílána“ finančním úřadem v plné výši obci a tvoří 
tak významnou část obecních příjmů. Obecní 
zastupitelstvo se rozhodlo v září t.r. vydat vyhlášku, 
kterou snižuje daň z nemovitých věcí pro většinu 
občanů a navyšuje daň podnikajícím osobám (kromě 
zemědělské výroby), které v katastru obce mají pozemky 
a stavby, avšak obci i jejím občanům přináší minimální 
užitek.  

Jak velké snížení to konkrétně komu přinese nelze 
popsat, neboť jak je uvedeno výše, každý z majitelů – 
poplatníků vlastní pozemky i stavby v jiném rozsahu. Vše 
poznáme až v lednu 2025, kdy každý bude mít  možnost 
si zkušebně zadat elektronické přiznání k dani z 
nemovitých věcí s údaji platnými od 1.1.2025 a dobrat se 
tak výsledku daně, kterou bude platit. 

(AH)

Daň z nemovitých věcí – dříve daň z nemovitostí
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   Odpadové hospodářství v obci

V roce 2023 vyprodukovala 
naše obec celkem 222,7 tun 
odpadu.  Největší podíl stále 
tvořil směsný komunální odpad, 
kterého musela svozová 
společnost AVE z naší obce 
odvézt celkem 118,7 tun. 
Separovaného odpadu z 
barevných kontejnerů (papír, 
plast, kovy, sklo, oleje) bylo 
odvezeno celkem 80,1 tuny. 
Ostatního odpadu máme 
zaevidováno celkem 23,5 tuny.

Obec má podle ustanovení § 60 
odst. 4 zákona č. 541/2020 Sb.,    
o odpadech, povinnost sdělovat 
občanům informace o způsobech 
a rozsahu odděleného 
soustřeďování komunálního 
odpadu, využití a odstranění 
komunálního odpadu a o 
možnostech prevence a 
minimalizace vzniku komunálního 
odpadu.

Produkce odpadu v obci - rok 2023

V roce 2023 jsme v obci dosáhli míry separace 43,34 % a věříme, že toto číslo bude za rok 2024 ještě vyšší. 
Legislativní požadavek míry separace odpadu je totiž pro 2025 stanoven na 60 % (při neplnění hrozí obci sankce).
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ODPADY

Ekonomická bilance odpadového hospodářství v obci

Celkové výdaje obce na 
odpadové hospodářství byly v 
roce 2022 celkem 1.295.527,- Kč, 
když v roce 2023 narostly díky 
rostoucím cenám na svoz a 
ukládání odpadu na celkových 
1.557.584,- Kč. 

Jak vyplývá z přiložené tabulky, 
zásadními jsou po nás náklady 
na tříděný (separovaný) odpad 
ve výši 507.716,- Kč (rok 2022) a 
676.850,- Kč (rok 2023), jež jsou 
částečně kryty na straně příjmů 
odměnami od EKO-KOMu, a pak 
náklady na směsný komunální 
odpad ve výši 680.537,- Kč (rok 
2022) a 699.038,- Kč (rok 2023), 
jež obec částečně pokrývá 
příjmy od občanů z výběru 
poplatků za odpad. 

Celkové příjmy na odpadové 
hospodářství obce byly v roce 
2022 ve výši 737.885,- Kč a v 
roce 2023 ve výši 738.658,- Kč, 
z čehož větší část tvořily 
poplatky vybrané od našich 

občanů (59 %) a menší část bonusy od 
společnosti EKO-KOM za zajištění sběrné sítě 
pro tříděné odpady (41%). 

Ekonomickou bilanci odpadového 
hospodářství má tedy naše obec v letech 
2022-2023 hrubě negativní s tím, že tato 
situace trvá již několik let. Míra doplatku obce  na 
odpadové hospodářství ze svých vlastních 
zdrojů byla v roce 2022 43 % a v roce 2023 už 
dokonce 53 %. Optimálně by se měl tento 
ukazatel pohybovat někde kolem 25 %, a k tomu 
máme opravdu hodně daleko.
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S ohledem na informace uvedené na předchozích 
stránkách vyvstala nutnost situaci s odpadem řešit, a to 
ve dvou rovinách: 
1. Míra separace (dosáhnout bychom měli separace 

na úrovni 60 %; skutečnost roku 2023 byla 43 %) 
2. Ekonomická bilance (dosáhnout bychom měli míry 

příspěvku obce na odpadové hospodářství na úrovni 
cca 25 %; skutečnost roku 2023 byla 53 %) 

Ovlivnit "Míru separace" a dosáhnout cílů stanovených 
pro budoucí léta může každý z nás tím, že se budeme 
jednoduše snažit odpad z každé naší domácnosti více  
třídit. Motivací k tomu bude zcela jistě i to, že v rámci 
řešení "Ekonomické bilance" obec musela přistoupit k 
úpravě cenové politiky, a to zvýšením sazby místního 
poplatku za odkládání odpadu z nemovité věci, což se 
promítne do cen známek na popelnice prodávaných obcí 
svým občanům pro rok 2025. 

Několik let neupravená sazba poplatku ve výši 0,35 
Kč/litr se od 1.1.2025 zvýší na 0,70 Kč/litr. 

Dále jsme se rozhodli zredukovat typy prodávaných 
známek tak, že s ohledem na velmi mizivý zájem o 
"zelenou" známku pro kombinovaný svoz,  bude tato 
známka zrušena a proto se již nebude prodávat. 

Další zásadní změnou bude od 1.1.2025 i to, že bude 
zavedeno nové pravidlo pro prodej jednorázových 
známek. Ty bude možné jako alternativu k ostatním 
známkám (červená/žlutá/bílá) koupit za standardní 
cenu pouze v balíčku 6 ks s tím, že individuální prodej 
jednorázové zn. bude za cenu 120,- Kč/kus. Důvodem je 
mimo jiné to, že i cena za svoz účtovaná obci ze strany 
AVE je nepoměrně vyšší oproti ostatním typům svozu. 

Co se naopak nemění je to, že i nadále bude obec 
zcela pokrývat náklady na bioodpad, takže svoz 
hnědých nádob bude i nadále zdarma. 

V letošním roce s námi žije v obci 200 psích kamarádů, z toho 91 holčiček a 109 psích kluků. 
Nevíme, jak jste typovali nebo zda jste vůbec typovali nejčastější jméno nebo plemeno, ale zde je výsledek: 

Plemeno: 
1. místo - Čivava, Yorkšírský teriér a Jezevčík (v počtu 16 kamarádů) 
2. místo - Německý ovčák (v počtu 11 kamarádů) 
3. místo - Border kolie a Labradorský retriever (v počtu 9 kamarádů)  

Jméno: 
1. místo – Max (v počtu 9 kamarádů) 
2. místo - Amy, Ben, Charlie a Jenny (v počtu 3 kamarádů)  
3. místo - Argo, Bailey, Bára, Bella, Čiko, Emma, Gucci, Jimmy a Majda (v počtu 2 kamarádů) 

(AH)

Slíbená psí statistika

Řešení pro rok 2025

Porovnání cen s okolními obcemi - rok 2024:
Ceny známek na rok 2025:

Věříme, že přijatá opatření vedoucí k zajištění přijatelné míry spolufinancování systému odpadového hospodářství ze 
strany obce a také k zajištění státem požadované míry separace odpadu pochopíte a přijmete s porozuměním. Snad k 
tomu pomůže i výše přiložený přehled, který srovnává naše ceny roku 2024 s okolními obcemi.  

Negativní dopad na Vaše rodinné rozpočty způsobený zvýšením cen za likvidaci odpadu by měl ale na druhé straně 
vyrovnávat pozitivní dopad, resp. snížení daně z nemovitých věcí v důsledku našeho snížení místního koeficientu pro 
rok 2025 (viz str. 18). 

(JaH) 

(ceny známek pro nádobu 120 l) 
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   Patálie s odpadem
V naší obci máme poměrně pestré možnosti, jak 

nakládat s odpadem vyprodukovaným našimi 
domácnostmi a v rámci činnosti na zahradách, 
v garážích, apod.  

K dispozici jsou v obci stálá kontejnerová stání, 
kde lze snadno komunální odpad třídit na plastový, 
papírový, skleněný, kovový, jedlé oleje a textil. 
Na bioodpad z kuchyně či ze zahrad lze využívat 
zdarma poskytované hnědé popelnice. Odpad 
ze zahrad lze navíc umísťovat do kontejnerů pravidelně 
rozvážených na stanoviště v obci dle jasně daného 
rozpisu. Tyto obecní kontejnery jsou výhradně 
na trávu a listí nebo větve. Odpad ze zahrad lze také 
odvézt přímo do obecní kompostárny. Jestliže si však 
na větší zahradnické práce najmete profesionální 
zahradnickou firmu, tak ta by měla vzniklý odpad i 
profesionálně zlikvidovat, a to jeho odvozem mimo naši 
obec.  

Přestože je tedy možné v obci nakládat s odpadem 
velmi efektivně, spokojeni rozhodně nejsme a chtěli 
bychom na vás apelovat – více třiďte, buďte více pečliví, 
ohleduplní a pořádní.

Nepořádek na studni u Jednoty s vylitým motorovým olejem musela řešit Policie ČR, 
hasiči, odbor ŽP MMK a společnost Dekonta, což naši obec stálo 45 tis. Kč

Odložená plachta se stavebním odpadem

Nad čím musí zůstávat snad každému rozum stát?

Dodržujte, prosíme, tyto základní zásady: 
• do kontejnerů na tříděný odpad dávejte jen to, co 

do nich skutečně patří a co se do nich vejde; 

• věci, co se do kontejnerů nevejdou, zlikvidujte např. 
ve sběrných dvorech a nenechávejte je u 
kontejnerů; 

• do mobilního kontejneru na větve nevhazujte celé 
stromy ani keře – větve rozřežte nebo rozstříhejte 
tak, aby kontejner mohli využít také další občané; 
obdobně postupujte i u plastu, kovu či papíru – 
láhve zmačkejte, papírové krabice rozložte; 

• do mobilního kontejneru na větve nevhazujte trávu 
ani listí a naopak; tráva a listí se kompostují a větve 
v kompostu neshnijí; větve se odvážejí na Hájek 
nebo do Libušína, kde je zpracovávají na štěpku 
a pokud je v nich jiný zahradní materiál, tak je 
nepřevezmou; 

• v okolí kontejnerů udržujte pořádek! 

Děkujeme!

Za účelem potírání výše zobrazených skutků a situací jsme konečně dosáhli toho, 
že vybrané rizikové prostory v obci jsou monitorovány několika kamerami se 
záznamem, které nám mohou pomoci při identifikaci viníků a jejich postihu.  

I když ani kamery nejsou samospásným řešením, věříme, že pokroku v tomto 
dosáhneme a skutků ničících naše životní prostředí v obci bude ubývat.
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Harmonogram svozu odpadu pro rok 2025
• komunální odpad 
• kontejnery na tříděný odpad 
• bioodpad, mobilní kontejnery, obecní kompostárna

Správná odpověď k příběhu s hádankou: 
Boží Dar 

(VH)

Vzniku černých skládek a 
nepořádku u kontejnerů lze 
předcházet např. s využitím 
této aplikace:

Odpad z našich domů, zahrad a domácností
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Kontakt pro příspěvky a náměty: info@velkepritocno.cz
Otištěné materiály nemusí být totožné se stanovisky redakce. Redakce neodpovídá za 
věcný a gramatický obsah příspěvků. 
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